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Консультация: Примерный конспект тематической  индивидуально-подгрупповой 

образовательной деятельности для детей в связи с ограниченными возможностями 

их здоровья (ОВЗ) «Слова-числительные в пословицах и поговорках» 

Составлен  старшим воспитателем МБДОУ детский сад комбинированного вида № 8 

В.И. Савченко.  

Интеграция образовательных областей ФГОС: «Социально-коммуникативное 

развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие» 

Задачи 

1. Достичь наибольшего эффекта от индивидуального взаимодействия с каждым 

ребенком. 

2. Помочь детям с ОВЗ повторить и запомнить числительные, используя 

пословицы и поговорки. 

3. Повторить обратный количественный счет, используя метод художественного 

слова. 

4. Развивать память, мышление и воображение. 

5. Использовать совместную деятельность с семьей как форму взаимодействия для 

развития интегративных качеств детей: «любознательность, активность» и «овладение 

предпосылками учебной деятельности». 

Предварительная работа: педагог попросила родителей разучить дома вместе с 

детьми пословицы и поговорки, содержащие слова-числительные, и предложила им 

готовые тексты. 

 

Ход деятельности 

В о с п и т а т е л ь. Сегодня мы повторим стихотворение «Покупал баран баранки». 

На базаре спозаранок 

Накупил баран баранок: 

Для барашков, для овечек 

ДЕСЯТЬ маковых колечек, 

ДЕВЯТЬ сушек, 

ВОСЕМЬ плюшек,  

СЕМЬ лепешек, 

ШЕСТЬ ватрушек, 

ПЯТЬ коржей, 

ЧЕТЫРЕ пышки, 

ТРИ пирожных, 

ДВЕ коврижки,  

И ОДИН калач купил —  

Про себя не позабыл! 

А для женушки — подсолнушки. 

  Ю. Кушак 

Дети повторяют стихотворение. 

В о с п и т а т е л ь. Дети, на какую цифру похожи круглые подсолнушки? 

Д е т и. На ноль. 

В о с п и т а т е л ь. Цифра «ноль» обозначает и число «ноль». Вот мы и повторили 

обратный счет. Вы молодцы, хорошо запомнили стихотворение, и мне почти не 

приходилось вам его напоминать. А сейчас я хочу узнать, какие вы запомнили пословицы 

и поговорки, содержащие слова, обозначающие количество предметов, — числительные. 

Д е т и. Один ум хорошо, а два лучше. 

Одно дерево срубишь — десять посади. 

От горшка два вершка. 

Хвастуну цена — три копейки. 
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Затем воспитатель обращается к тем детям, которые не произносили 

пословицы, а только слушали других. 

В о с п и т а т е л ь. Какие числительные мы услышали в этих пословицах? 

Д е т и. Один, два, три, десять. 

В о с п и т а т е л ь. Давайте вспомним пословицы, в которых есть и другие 

числительные. 

Д е т и. Без четырех углов изба не рубится. 

Знать, как свои пять пальцев. 

Три коровушки есть, отелятся — будет шесть. 

Семь раз отмерь, один раз отрежь. 

Весна да осень — на дню погод восемь. 

За тридевять земель. 

В о с п и т а т е л ь. Какие вы молодцы — вспомнили все нужные нам поговорки и 

пословицы! 

 

Пословицы и поговорки, предложенные воспитателем родителям для 

заучивания с детьми 

«Один» 

Одна весна на Родине лучше, чем сто весен на чужбине. 

Одна пчелка немного меду натаскает. 

Одна пчелка лучше, чем рой мух. 

Одна ласточка весны не делает. 

Один за всех, все за одного. 

Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. 

Один раз солгал — навек лгуном стал. 

Одной рукой и узла не завяжешь. 

Одному ехать — и дорога длинна. 

«Два» (в этих пословицах встречается и изменение числительных по падежам) 

Одна голова хорошо, а две лучше. 

Два сапога — пара. 

Старый друг лучше новых двух. 

Горе на двоих — полгоря, радость на двоих — две радости. 

Одно сегодня лучше двух завтра. 

Два часа собирался, два часа умывался, час утирался, сутки одевался. 

«Три» 

Обещанного три года ждут. 

С три короба. 

Чтобы научиться делу, нужно три года, чтобы привыкнуть к лени — только три 

дня. 

Не узнавай друга в три дня — узнавай в три года. 

«Четыре» 

Конь о четырех ногах, да и то спотыкается. 

На все четыре стороны. 

Без четырех углов изба не рубится. 

«Пять» 

С пятого на десятое. 

Знать, как свои пять пальцев. 

Как пятое колесо в телеге. 

Один с сошкой, пятеро с ложкой. 

«Шесть» 

Три коровушки есть, отелятся — будет шесть. 

Лапти растеряли, по дворам искали: было шесть, нашли семь. 



3 
 

Ложка-то узка, таскает по три куска: надо ее развести, чтоб таскала по шести. 

На что умному нужно шесть дней, то хитрый сделает в пять. 

«Семь» 

Семеро одного не ждут. 

Один пашет, а семеро руками машут. 

За семью морями. 

Семь пятниц на неделе. 

Семь бед, один ответ. 

Семь раз отмерь, один раз отрежь. 

«Восемь» 

Весна да осень — на дню погод восемь. 

Восьмое чудо света. 

«Девять» 

За тридевять земель. 

«Десять» 

В тридесятом царстве. 

Не трусливого десятка. 

Мастер один, а подносчиков десять. 

 
 


